

96 總統大選 / 1

獨幕劇《總統大選》

劇中人物

1. 新台灣電視名播報員

2. 現場採訪記者

3. 總統府發言人(印先生)

4. 林資政

5. 郁資政

6. 陳前院長

7. 民衆甲(普通一般民眾)

8. 民衆乙(鄉下老太太)

9. 民進黨總統候選人彭先生

10. 民眾丙(知識份子、知識產科醫生)

(佈景：寫有新台灣電視台之牌)

(伏案：林資政身道勤衣及華麗運動帽及拿著書)

郁資政著有《憂愧不體之布條》

陳前院長帶佛珠

民衆乙是太婆是彭先生

其餘人普通民眾

播；各位觀眾好，我是李名震，現在為你仲播報道台灣最熱門的時事，明年的第一屆總統民選，各黨派的活動情形。現在各黨派已開始為明年的大選作暖身運動了，連在深山行的和商也不甘寂寞，動了心思下山，有基督教的精兵，拼個你死我活，現在請看本台的專訪報導。

(鏡頭轉向總統府發言人)

記：現在我仲美訪問總統府發言人邱先生，請問李總統要參選是最近才決定呢？或是長久以來就有計劃？

邱：兩方面都有些。

記：請問李總統對三位副主席遴紀競選有什麼想法和打算嗎？

邱：想想嗎？當然是「混蛋加八級」，我跟老李過意不去，至於打算嗎？「王子犯法，百姓同罪」，這裏有明訓。

記：以前李總統不是說作完這一任由老國代選出來的總統後，就要歸隱，傳福音嗎？怎麼又改變主意了？

邱：本末嗎？當官就像吸鴉片一樣，是會上癮的，像紀山一樣，專往上爬，隻能那麼容易該歸隱。

就歸隱呢？而且現在吉傳福音太浪費時間了，還是讓那些閒着沒事幹的人先去傳吧！

記：李總統不怕二位副主席違規參選慶罰金制，總還黨內因統及個人形象及選民的情緒嗎？

邱：他怕什麼？中共喊大話，放大炮，他都處變不驚，還想跟他們決鬥到底。況且這次他能得到美國政府的批准以私人身份回母校訪問，為台灣政府作了一次成功的外交。書名太張，自正當中是欲罷不能了，還能怕什麼？

記：李總統的競選諾言及政治理念是什麼？

邱：他是很愛講話的，而且是講大話的。你他應該聽過他的高論才對，不過統而言之，他最大的願望就是統一華人過紅海，由韓及而最後統一中國。

記：謝三邱先生（邱下場）記者向觀察家用臺灣白話語害啊噃，阿輝仔，不通呷咱帶著過台灣海険去彼迴首中國民族一篇。

(陳院長拿着佛珠半合掌而入)

記：現在讓我們來訪向陳院長(向院長)。院長你好，你的參還消息宸懷武林，是否談？你從權貴子弟到幾手出家當和尚，這着奇世匪尋的修行為活，到現在又動了凡心下山爭霸武林盟主的心歷路程嗎？

陳：阿不！信佛，善哉！善哉！人生短暫，富貴如浮雲。當我還是權貴子弟，有臺灣四大公子之稱時，也曾經是個風流倜儻的人物，什麼調皮搃趣的事都幹過了，但總覺得心靈空虛，後來經由我的紅粉知己的引領歸依佛門，捨棄心札佛，但是長年的青燈古佛，確實乏味，打坐時常心神不寧，現今社會四神之病態，及暴力等之時，呈現在眼前，正好我師父告誡我說「你有那樣好的政治背景，坐享做和尚太可惜了，還是下山去普渡衆生吧！」加上各界人士都擁護我出道，我自己也覺得時機成熟了，該走下山的時候了。

記：向觀象用盞溫目浴，原未代入少假行是在等待時机，哦！真正是吃菜吃呻肚才為乍，嘴食終，手摸乳（再向陳院長）對於林資政邀請你林陳配選副總統，你願意下如何？

陳：我已修成精靈，應該在萬人之上，怎能由伏在人下呢？林陳配笑話，當然免談了。

記；那位陳院長，請問你的競選政見？究竟 是什麼？
陳：我的心胸寬大，我要為大陸及億人民着想，他也是
我的同胞呀！而且我保證，如果我做總統，必定是
走平民主義。

記：向觀眾用流利國語，同胞、同胞，根本都是一色。
他仲是草色？我們是紅色。（面向院長）陳院長，你有
沒有可能，有新黨搖頭競選呢？

陳：新黨嗎？理念非我較近，都是人至各處，壞大陸的實
力，大獨，至於搖頭競選，我已有意中人了。

記：可否告訴我，仲仔的意中人是谁？

陳：當然可以，是個女的，形象清新又漂亮哦！

記：院長為什麼會想到，女性合併呢？這倒是新鮮事。
陳：陰陽洞合嗎？全都是男性主政，陽氣过剩，氣氛
詭，院長滾至紅塵，宦海浮沉，每浮山仰止，修行和平靜
生活是全然不同的，仲仔以捨得下情慳成佛身，
再度陷入紅塵呢？

陳：唔！為了社會衆生而神之罪孽，我不入地獄，進入地
獄？阿爾伯仲（金掌心佛而入）。

記：向觀眾用流利國語，唔！自斗辯，自比摩西，陳
院長又一箇精願的聖母也藏皇菩薩，他難道沒
有想过古早地藏皇菩薩入地獄，想被受苦，到現

96 縱橫大選 16

在他獄仍然有人滿之花呢？

(1) 何先生知道他獄有人滿之花？

記：首先在那裏旅居的那裡？答：答不滿呢？

陳院長人生無悔心在中國只顧口頭口頭方中國人民而不顧2千而不顧人民，他又保證當總統後台灣人民一起過平是的生活，台灣人民現在兩怕中共武力侵台擾亂要是難道他們有默契？真可怕。

記：對不起，最近忙着採訪工作，這些候選人沒有時間
看，請問你說李總統如何沒有誠信？
林：他三年前就親口說當選了這位總統就不再連
任了，就會輪到我當總統，結果你有告密，害我落葉了
三年，他居然不守信用。

記。但是據我所知，總統是應該由全國人民選出來的，不是李登輝一個人答應給誰，就給誰，不是嗎？林：這是一段內幕，你也不知道的。唉！早知如此，告辭了。我就和蔣緯國將軍搭配和他一決雌雄！——某不

這些話請不要錄入鏡頭啦！

記：你的副總統候選人好像有失難堪是嗎？

林：唉唷！說來誰長也心酸。我一直很喜歡陳殿安，託人和他商量了很多次，希望他當我的副手，因為他年紀比我輕嘛！而且我跟他說得很清楚，這一任我做正的，下一任就輪到他了。沒想到他居然不領情，還要我退出選舉，真是沒有良心呢！

記：如果由陳院長當正的，你當副的你覺得如何？

林：那不行，這樣不好，這樣違反民意。如果我當副總統大家會以為我只想做官，再說，陳院長是外省藉，我是本省藉，因此還是由我做正的比較自然，這樣比較自然嘛！

記：陳院長已堅持自己競選了，你決定怎麼辦呢？

林：我本来一直用情很專，情到痴時方為真，直到海枯石爛，我還是不做第二人選的，但是他已情有所屬，我也無可奈何了。我也畢竟張豐緒，但他也不領情，嗚～這年頭感情不值錢哦！

記：你現在有沒有意中人了？

林：有。

記：是誰？

林：是郝院長。

記：你怎麽會想到与他搭配呢？

林：喲（用舌頭清）鯉魚一般吧，有人願意搭配呢。

比一人孤戰好，況且他肩粗眼大，又那那山大確肉，也够重量了。

記：這一次仔細保下了很大的決心競選到底。你的勝算如何？
林：我做過市長，省主席及院長，大家都認為我；加上
郵院長的接觸年，及新黨的人却會支持我們的。而且
我一向以誠信待人，相信天公疼愛人，上天會幫我當上
總統的，只要一任就好。我想要當上一任就好。

記：你競選總統，主要政見是什麼？

林：嗯！這個嘛！我要帶領中華民國大家安居樂業，
經濟發達，避免刺激中共，將來和平統一。

記：謝之林資政（林下場，次者用名氏自居）海！真走
運，花有意，流水無情。可憐的阿婆，你仔，陳殿安他仲
外有，人又一表人材，有伏龍感。老先生會願意做第二家。
阿婆作嘯，阿婆作嘯，有大洪將不駛入吉，那裡海
天空，都通之駕遊小蓬，民法一條。

96 總統大選 1/10

(郝院長身佩不懼，急馳布條走入)

記：唉喲，你有，溝裏鬼了一肚子全是鬼，還說鬼鬼
記：唔！郝院長你好，最近好像又昇福了，連眉毛也長
粗了。

郝：喂！這是我的註冊商標，我每天都刷它幾次以保應運。
記：郝院長，前陣子你還不參加明年的總統選舉呢！
又改變主意和林資政搭配選副總統呢？

郝：我本來是不參加選舉的，但李登輝太...林資政
又太不情了，他已到了情到極用無人理的地步了。一下子
愛這個，一下子又愛那個，到處拈花惹草。一下子又說
他是台灣人，一下子又說他是中國人。我看他二面都不是
人。他雖然愛裏人家，但別人却不領情，另有別意。
到頭來還是我這個粗眉大眼的選將字間中，圖此
情節，只好讓他愛去了。

記：郝院長，你和林資政都是違規參選，被國民黨撤消
黨籍，以你過去在國民黨的地位，不是太可惜了嗎？

郝：他撤消黨籍是他自己的事，我也是不承認的。

記：郝院長，你和林資政以國民黨副主席的身份，正式為
新黨的立法院員選舉站台，這不是擡明給國民黨
難堪嗎？

前：新黨的理念正確，他仲實際上才是正直的國民黨
舊黨是效忠蔣總統的黨，我認為他仲實沒有什

「不對，

記：郝陵長，你對於中共在海峽放核威脅有什麼看法沒有？

郝：都是同胞兄弟嗎？在前後院放砲沒沒有什麼大驚小怪的。

記：郝陵長，你這次參選的抱負是什麼？有勝算嗎？
郝：我是配合林資政的政策，不激怒中共及統一中國是最終目的。至於勝算嗎？當然有相當的把握嘛。
林資政有許多台灣的鄉民支持，我有許多外省籍
及軍 支持，又有新黨的年青新血幫作後盾，更有
把握了。

記：（向觀察家用英語自言自語）塞啊啦！咱這個粗眉毛的
把中共放核彈，看着是前後院放鞭炮沒收；這神

卡 還想統一家人，真是一“One dollar hammer hammer”？

記：是一元重鎚（用以擊再複）一元薩隆
都，（向記者鞠躬）謝（立場）

記：你看台灣米吃四十多年了，連台灣話都不會聽
咱講伊一元薩隆，伊 呀咱講謝（立場）這班的甘溝
可以讓他主政台灣？

96 縱橫大說 1/2

(民進黨派選人彭先生入場)

記：我們現在來訪向民進黨總統候選人（转向彭）
彭教授，是否該是你離開台灣流浪在外 20 幾年的感
受呢？

彭：我生 20 幾年前和錢復一樣是中一屆的傑出青年也受到蔣介石的器重，但是我們這些不能忍受蔣家用「反共大隊」消滅共匪，什麼一年準備三年反共；「三軍的空口號來蒙騙台灣人，黨國也他的政權，所以和我這學生一起草擬「台灣自救宣言」，呼籲台灣人民擺脫中國共民黨與共產黨的枷鎖，團結一致終結蔣介石独裁政權，把台灣建設成一個民主自由、進步、繁榮的國家，因而受到蔣改擴的迫害，中傷，抹黑與誣瞞，最後離鄉背井流浪海外，備嘗人間的辛酸苦楚；但我始終無怨無悔，堅持我的理念，在海外仍然繼續努力着。

記：你這次能夠想到要回來參選總統嗎？

彭：台灣人民經過蔣家很久的政治蹂躪及逼迫，已忍無可忍了。近年經過人民的努力，經濟繁榮，教育水準提高，去外旅遊的人也很普遍，大家的見聞多了，遂從愛國中覺醒了。我 20 幾年前的宣言，台灣人民已能接受，也漸知知道我更逼迫的真相，近年來在台灣人民的犧牲和流血的代價結束了蔣家的統治。

96. 縱橫大送 13

政權，一些流浪在海外的人漸漸能回家鄉，我想
回來透過選舉來實現我的理念，也將我嚟過的
自由的滋味，回來分享給台灣的鄉親們。

記：彭教授，你的政治理念是什麼？如果你當選總
統對台灣的未來有什麼計劃？

彭：（1）確立台灣主權性（2）改革司法（3）落實地方自治
(4)健全政黨政治（5）美韓外交團體（6）進一步現代化國際
(7)發展民主精神，增強人權保障（8）重建臺灣民主
体制（9）建立功能健全的單一國民制（10）推行權責相
符的總統制等！

記：謝謝彭教授！

PB

96 續大送 14

一中年人

元月某日我們去倣街頤和園的御膳房

請內侍對半屬民選總統有什麼看法？

答：內侍說半屬民選總統是很好，但半屬創立新黨的仲正真先生是中國新黨，仲物立的博古勳是用新黨二字加上中國二字會不妥，歡迎仲先生中國心歸一，又問他中國的政務部該由中國選才覈。

沈之金向師下走時三十八年二月內侍對國民黨白奉復說矢々營連任有什麼底蘊？

答：莫寧翁：我不認認當年會看賴納，能再作何嘆榮，沒時向聽說是蘇聯會文有變故，還有聽人稱讚毛全名毛立標，以總統選舉光輝流名，不管他們在做什麼我只顧三餐吃得飽、穿得暖，麻煩我真惹了那裡管那事？

記：十八年之選總統是誰？你吃飽、穿暖後最有關係，怎麼不答？

答：琳！是申明平、黎溝吉博的總統，幾十年來都是同一桶生做，寫得你老太婆那隻舊尿桶又臭又鮮，換一隻新的吧！我再來告訴你朋友看之，那一桶好再做決定。

記前面一位医生請問王醫師，何對民進黨的參選
有何感想？

王：今日臺灣實際上已經獨立二十幾年了，早該獨立，是人
為人，人愛執政，中國多事，人前支全而精體遠
地，並非中國人民之心願，因時而文而發，
眼見該是其興的時候了，急須確立，晚年生平
著述難產，沒有萬國公國，更復有士紳的確產
品，重大公情，誰能成此境地，今一失，又以產生
一個正直無缺，爭取公理，及公理，自由世界之新
華國，失之恐難尋。

我今年剛回國，看來這兩次投票又是一場好戲，看來
但腹中懷着的愁，內形了心上總統候人的政治理念，
及市民的心声，後一走自有主張，選出一個合眾心
意的總統。

（未完待續）